8.7. O6beAUHEHHLIA ra3oBblid 3aKOH

8.7.1. Ilpu cropamuu 6eH3uHA B BUTATENE JETKOBOT0 ABTOMOOIIS
ofpasyeTcsa CUIbHO HArpeTeLil ra3. O6bem Kamepnl cropanusa V; = 0,2 i,

a remieparypa rasa t; = 1527 °C. I'az paciupsercs go oobema V, = 1,4 11
Y JaBjeHus p, = 2,5 aTM, a TeMIIepaTypa rasa HoHmKaercs 1o t, = 627 °C.

Oupenennure HavaILHOE JABISHUE Ia3a.
8.7.2. Ecinu remuneparypy rasa ysBeauuuTs Ha 1, = 10%, a nasne-
1

HUe YBeJIWUYUTE Ha 1, = 20% , To 06'beM rasza ymeHbluresa aa AV =1 .
V. 2 y

Hamngure nauaanabeiii 06 beM rasa.
8.7.3. Ecnu pasnenue rasa ysenuuuth Ha M, = 20%, a o6bem

YMeHBIITUTE HA N, = 10% , To TeMmeparypa rasa usmennrca Ha AT = 24 K.

Haiigure HauaabHYI0 U KOHEUYHYIO TEMIIEPATYPHL Iasa.
8.7.4. Cxonbro 6anI0HOB BOAOPOAa eMKOCThIo Vi = 50 g mpu

Jasrenun p, = 40,5 MIla u remneparype T, = 300 K morpebyerca

IS HAIIOAHeHnus aspocrara oobemom V = 1000 m8, ecau gasienue B
"Hem npu remieparype T = 280 K poisxuo O5lTh p = 98 kIla? Uame-
HHATCH JIA OTBET, €CJIM BOAOPOJ BLIIYCKATL HE CPa3y U3 Beex 0aujo-
HOB, 4 IIOOYEPEeIHO — CHAYAJA K3 OAHOT0 0aJA0HA, IIOTOM U3 IPYroro
ur. 5.7

8.7.5. Touxasa ropu3oHTAJLHAL TPYOKA ¢ BO3OYXOM 3anaaHa ¢ 060-
UX KOHUOB. B TpyOKe HAxXOQUTCS KalleJbKa PTYTH, Hesdinas 00'beM
TpyOKu Ha paBHBIE YacTH. 1. BO CROIBKO Pa3 HYRHO YBEAUYUTE TEMIIE-
paTypy BO3AYXA B OJHOU YacTH TPYOKM, UTOOLI OTHOIIEHUEe 06hLeMOB
vacTen cTaao pasubIM ABymM? 2. Bo CKOIBKO pas mIpu 9TOM H3MEHUTCH
JaBjeHue Bosnryxa?

8.7.6. [IBa oguHAKOBBIX 02JI0HA, COOEP:KAIMX a3 IIPHU TEMIIEpa-
Type ¢t = 0 °C, coemgmHeHEl YSKOU MOPUSOHTAIBHON TPYOKOH guaMeTpoM
d = 5 MM, IIocepeHHe KOTOPOU HAXOAUTCA KalelbKa pryTH. Kamenoka
IeJUT Bech cocyq Ha nBa ofbema o V = 200 cm®. Ha xakoe paccrogmue
IIEPEMECTHTCS KalleNbKa, ecln oguH SaLtoH HarpeTh Ha Af = 2 °C, a gpy-
O HA CTOJIBEO 3Ke 0XJIaIUTh?

8.7.7. Ilocepenune 3aKPBITOM ¢ 060X KOHIIOB TRYOKM miauHoi [ = 1 M,
PACIONIOKEHHON TOPHU3OHTAJILHO, HAXOAUTCA B PABHOBECHUN KAIleJbKAa
pryru. Ciesa or Hee Temneparypa raza t; =100 °C, cupasa — Temiepa-

Typa ToTo e rasa t; = 0 °C. Ha xaxom paccroanum or JeBoro KoHIIa

TPyOKM YCTAHOBUTCS KAEJIbKA, KOrLZA Temieparypa B olfenx yacTax
TPYOKH CTAHET OSUHAKOBOMN?

* 8.7.8. Ha riagrom CTOJIE JIEKUT IPAMOYTOJBHBIA COCYI AJAUHOMN
[ =1 m. BHyTpu cocyna HAXOOUTCA TOHKUM IIOPIIeHb, AEJIAINNNA 00beM
cocyna Ha paBHBIE UacTH (puc. 8.7.1), B KK IONU U3 KOTOPEIX CONEPIKIUT-
¢ Bo3nyx npu temneparype t = 27 °C. HackonbKo IIepeMecTHTCS CO-
CYH, €CJIU BO3AYX B OTHOM UaCTH cocyaa Harpers HA AT = 60 K, a B npy-
roti oxnaaurs Ha AT = 60 K? Tpenusa Me Ay TOPIITHEM U COCYAOM HET,
Maccamu cocyma u IOPIOHS IpeHedpeyn.,

8.7.9. OTKPBITHIN ¢ OQHOTO TOPLA COCYZ MPAMOYIOJIBHOIO CeYeHMsI
JIEMKUT HA TOPHU30HTAJBHOM cTose. [Lioimans momepevyHoro ceueHus Co-
cyna S = 100 cm2, KospPUUUEHT TPEHUA MEMILY COCYAOM U CTOJOM U =
=0,6. Bayrpu cocyna HAXOOUTCS IIOPILEHDb, PACIIONOKEHHBIN HA pac-
crosiauu [ = 30 cm ot 3axpsiTore Topua. Ilopinens orgenser or BHeInHe-
ro IpocTpaHncTBa Bo3ayx npu Temneparype Ty = 250 K un armocdeprom

JNABJIEHUY D = 10° I1a. K nopIuHio IpUKpeILIeHa IPYKUHA KeCTKOCTHIO

k=100 H/m, gpyroii KoHen KOTOPOH COESUHEH C BEePTUKAJBLHON CTEH-
xoi (puc. 8.7.2). Jlo Karoil MUHNMAJIBHON TEMIIEPATYPBL HYHKHO HATPETh
BO3LYX CJIEBA OT LIOPLIHH, yTo0LL cocyy Havaa gsurarbes? Macca cocyna
¢ noprupem m = 10 Kr, TpeHUs MeXKAY [IOPLIHEM U CTEHKAMU COCY A HeT.
8.7.10. B cepenune cMeKHLIX 0a/IJIOHOB, pa3sMephLl KOTOPLIX YKA3a-
el Ha pucynke 8.7.3, HAXOOsATCs IOPLIHK, COEIHUHEHHLIE JIEIKUM
crepsxHeM. Mexay BePpTHKAILHLIMH CTeHKAMH OJIJIOHOB M IIOPIIHSIMHA
HaXOJUTCS BO3AYX 11IpU arMoc(hepHoM gaBileHnl 1 remieparype T, npo-
CTPAHCTBO MEXKAY MOPITHAMU coobIiaetcsa ¢ armocdepoii. Onpeneaure
paccrosanue, Ha KOTOPOe CMECTSATCS IIOPIIHH, €CJIH BO3AYX 32 B0JLIIIM
nopmHaeM Harpers Ha AT, a 3a MEHBIINM HA CTOJNBKO JKe OXJIAAUTE.
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8.7.1.p, VT,

=35 aTMm.

1+1,
8.7.2.V = AV =12 .
Mo — Ty
8.7.3. T, - AT — 300 K;
NNz NNz

T=T,+AT =324 K.
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8.7.5. 1. YeennunTh B 2 pasa. 2. YEe-
amunteda B 1,5 pasa.
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8.74.n= 51,85 = H2.

8.7.6. 1 =4V =7,5-10%m.

LT,
8.7.7.x= =0,42 M.
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+ J(T= ATy - 12AT).




